(§2.6) ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΘΜΤ - ΜΟΝΟΤΟΝΙΑ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
	ΘΕΩΡΗΜΑ ΜΟΝΟΤΟΝΙΑΣ
Έστω μια συνάρτηση f, η οποία είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ

· Αν 
[image: image1.wmf]¢

f(x)

> 0 σε κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ,

          τότε  η f  είναι γνησίως αύξουσα σε όλο το  Δ

· Αν 
[image: image2.wmf]¢

f(x)

< 0 σε κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ,

         τότε  η f  είναι γνησίως φθίνουσα  σε όλο το  Δ
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Όταν η f είναι γνησίως αύξουσα

η κλίση της είναι παντού θετική
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Όταν η f είναι γνησίως φθίνουσα η

κλίση της είναι παντού αρνητική


Επισημάνσεις
1) Στα  άκρα του διαστήματος δεν ενδιαφέρει ούτε η ύπαρξη, ούτε το πρόσημο της 
[image: image5.wmf]¢

f

.  Μόνο η συνέχεια της συνάρτησης  f.

2) Το αντίστροφο του θεωρήματος δεν ισχύει.  Δηλαδή, μπορεί η f  να είναι γνησίως μονότονη σε διάστημα Δ ,  αλλά  η 
[image: image6.wmf]f

¢

 να έχει σημεία μηδενισμού. π.χ. η f(x) = x3

3) Το θεώρημα ισχύει σε διάστημα  και όχι σε ένωση διαστημάτων. π.χ. 
[image: image7.wmf]f(x)1/x

=

, x
[image: image8.wmf]¹

0  
4) Όταν  είναι f συνεχής στο Δ και 
[image: image9.wmf]¢

f(x)0

³

 ή 
[image: image10.wmf]¢

f(x)0

£

 για κάθε εσωτερικό x
[image: image11.wmf]Î

Δ , και επί πλέον η 
[image: image12.wmf]¢

f(x)=0

 ισχύει για μεμονωμένα σημεία του Δ, τότε  η  f  είναι  γνησίως          μονότονη σε όλο το Δ.

  ΠΙΟ ΓΕΝΙΚΑ ΙΣΧΥΕΙ ΤΟ ΘΕΩΡΗΜΑ:
Έστω  x0
[image: image13.wmf]Î

(α ,β)  και η  f  είναι  συνεχής στο x0

· Αν  
[image: image14.wmf]f

¢

(x) > 0  για κάθε  x
[image: image15.wmf]Î

(α , x0)
[image: image16.wmf]È

(x0 , β) ,   τότε             f 
[image: image17.wmf]Z

 στο  (α , β)                                                       

· Αν  
[image: image18.wmf]f

¢

(x) < 0  για κάθε  x
[image: image19.wmf]Î

(α , x0)
[image: image20.wmf]È

(x0 , β) ,  τότε              f  
[image: image21.wmf]]

 στο  (α , β) 
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ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΣΗ ΑΣΚΗΣΕΩΝ

► Μελέτη μονοτονίας μιας συνάρτησης
Μεθοδολογία

i) Βρίσκουμε το πεδίο ορισμού της και εξετάζουμε αν η συνάρτηση είναι συνεχής

ii) Βρίσκουμε την  
[image: image24.wmf]f

¢


iii) Βρίσκουμε τις ρίζες της 
[image: image25.wmf]f

¢


iv) Καταστρώνουμε πίνακα όπου τοποθετούμε 

· τις ρίζες της 
[image: image26.wmf]f

¢

,

· τα σημεία που δεν υπάρχει η 
[image: image27.wmf]f

¢

, καθώς και 

· τα σημεία που δεν ορίζεται η f
v) Βρίσκουμε το πρόσημο της 
[image: image28.wmf]f

¢

 στα επί μέρους διαστήματα, και συμπεραίνουμε  την μονοτονία της f
Σταθερό πρόσημο της  
[image: image29.wmf]¢

f

 σε ένωση διαστημάτων

Όταν η 
[image: image30.wmf]f

¢

 διατηρεί πρόσημο στο (α , x0)
[image: image31.wmf]È

(x0 , β) και 

· 
[image: image32.wmf]f
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(x0) = 0  ή  δεν υπάρχει η 
[image: image33.wmf]f

¢

(x0), αλλά 

· η f είναι συνεχής στο x0 , 

      τότε η  f είναι γνησίως μονότονη στο (α,β)
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Να  μελετηθούν ως προς την μονοτονία οι συναρτήσεις:
1) 
[image: image34.wmf]x

f(x)x
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2) 
[image: image35.wmf]lnx
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3) 
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4) 
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5) f(x) =
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6) f(x) = | x2
[image: image39.wmf]-
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7) 
[image: image40.wmf]2

x ,       x0

f(x)

x2x , x0

ì

³

ï

=

í

+<

ï

î


8) 
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9) 
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10) f(x)= x2(2lnx
[image: image43.wmf]-

5) 
[image: image44.wmf]-

4x(lnx
[image: image45.wmf]-
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► Περιπτώσεις για εύρεση του πρόσημου της 
[image: image46.wmf]¢

f


Για την εύρεση του πρόσημου της 
[image: image47.wmf]¢

f


i) Βρίσκουμε προφανή ρίζα της 
[image: image48.wmf]f

¢

 και δοκιμάζουμε πρώτα με ιδιότητες ανισοτήτων. Αν δεν προκύψει με ιδιότητες τότε: 

ii) βρίσκουμε την  
[image: image49.wmf]¢¢

f

 (ή και την 
[image: image50.wmf]¢¢¢

f

 αν χρειαστεί)
· Αν 
[image: image51.wmf]f
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 > 0 
[image: image52.wmf]Þ

 
[image: image53.wmf]f
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[image: image54.wmf]Z

 και με χρήση της προφανούς ρίζας και του ορισμού μονοτονίας για την 
[image: image55.wmf]f
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 βρίσκουμε το πρόσημο της 
[image: image56.wmf]f
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.
· Αν 
[image: image57.wmf]f
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 < 0 
[image: image58.wmf]Þ

 
[image: image59.wmf]f
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[image: image60.wmf]]

 και με χρήση της προφανούς ρίζας και του ορισμού μονοτονίας για  την 
[image: image61.wmf]f
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 βρίσκουμε το πρόσημο της 
[image: image62.wmf]f
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.

iii) Θέτουμε  Βοηθητική συνάρτηση για το πρόσημο της 
[image: image63.wmf]¢

f

   Όταν το πρόσημο της 
[image: image64.wmf]f

¢

 δεν προκύπτει με αλγεβρικό τρόπο, θεωρούμε βοηθητική συνάρτηση  g  και:

· Bρίσκουμε την μονοτονία της g 

· Mε την χρήση του ορισμού για την μονοτονία της g  βρίσκουμε το πρόσημο της g , και τελικά της 
[image: image65.wmf]f
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Να μελετήσετε ως προς τη μονοτονία τις παρακάτω συναρτήσεις
1) 
[image: image66.wmf]x
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2) 
[image: image68.wmf]x
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3) f(x) =
[image: image69.wmf]-

2x2+4x
[image: image70.wmf]-

(x
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1)lnx 
4) f(x) = 6x2lnx
[image: image72.wmf]-
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5) f(x) = (x
[image: image74.wmf]-

1)lnx
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6) 
[image: image76.wmf]lnx
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7) f(x) = 2ex(lnx
[image: image77.wmf]-
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[image: image78.wmf]-
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8) f(x) = x3
[image: image79.wmf]-
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Να βρείτε τον τύπο και να τη μελετήσετε ως προς τη μονοτονία της την παραγωγίσιμη συνάρτηση  στις παρακάτω περιπτώσεις :

1) 
[image: image84.wmf]xf(x)f(x)2xlnx
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, για κάθε x > 0, με f(1) =
[image: image85.wmf]-
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2) 
[image: image86.wmf]2xf(x)xf(x)
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, για κάθε x > 0, με f(ln2) = ln
[image: image87.wmf]1
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3) 2xf(x) + (x2+1)
[image: image88.wmf]f
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[image: image89.wmf]Î
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, με  f(0) = 1

4) 
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[image: image94.wmf]0,
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►Εύρεση του πρόσημου της f
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1) Να βρείτε το πρόσημο της συνάρτησης f(x) = ex+1+3x+2.

2) Έστω μια συνάρτηση 
[image: image95.wmf]f:[,]
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 με 
[image: image96.wmf]f()f()0
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, η 
[image: image97.wmf]f
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 συνεχής στο [α,β] και 
[image: image98.wmf]f(x)0

¢¢

<

 για κάθε x
[image: image99.wmf](,)

Îab

. Να δείξετε ότι f(x) > 0.

3) Έστω μια συνάρτηση 
[image: image100.wmf]f:[,]
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 με 
[image: image101.wmf]f()f()0
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  και 
[image: image102.wmf]f(x)0
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[image: image103.wmf]Î

[α,β]. Να δείξετε ότι f(x) > 0 στο (α,β).


(§2.6) ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΘΜΤ - ΜΟΝΟΤΟΝΙΑ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
	►Απόδειξη Ισοτήτων  και  Ανισοτήτων

Μεθοδολογίες 

1) Για να αποδείξουμε μια ανισωτική σχέση: 

a) Μεταφέρουμε όλους τους όρους στο ένα μέλος της ανίσωσης. 

b) Θεωρούμε κατάλληλη συνάρτηση f σε ένα διάστημα Δ. 

c) Δείχνουμε ότι η f είναι μονότονη στο Δ. 

d) Βρίσκουμε μια ρίζα της f(x)=0. 

e) Από τη μονοτονία της f συμπεραίνουμε την ισχύ της αποδεικτέας.

2) Όταν δίνεται μια ανισωτική σχέση f(x)<g(x) (1) και θέλουμε να αποδείξουμε μια άλλη ανισωτική σχέση h(x)<φ(x) (2), τότε: 

a) Μεταφέρουμε όλους τους όρους στο ένα μέλος της (2). 

b) Θεωρούμε συνάρτηση G(x) = h(x)
[image: image104.wmf]-

φ(x) σε ένα κατάλληλο διάστημα. 

c) Δείχνουμε ότι η G είναι μονότονη με την βοήθεια της (1). 

d) Από τη μονοτονία της G συμπεραίνουμε την ισχύ της αποδεικτέας.

►Ειδικές περιπτώσεις Ισοτήτων - Ανισοτήτων 
3) Αν έχουμε ισότητα της μορφής  g(α,β) = h(α,β),  (1)  ή  ανισότητα της μορφής g(α,β) 
[image: image105.wmf]³

 h(α,β)   (2) και θέλουμε να δείξουμε κάποια άλλη ισότητα ή ανισότητα των α,β
[image: image106.wmf]Î
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 τότε: 

· Μετασχηματίζουμε τις   (1) και (2)  στην μορφή: 

· g(α,β)=h(α,β) 
[image: image107.wmf]Û

 f(α) = f(β)

· g(α,β)
[image: image108.wmf]³

h(α,β) 
[image: image109.wmf]Û

 f(α)
[image: image110.wmf]³

f(β)

· Επιλέγουμε κατάλληλη συνάρτηση f. 

· Δείχνουμε ότι η f είναι γνησίως μονότονη, άρα και 1-1.

· Χρησιμοποιώντας το γεγονός ότι η f είναι 1-1 (για την ισότητα) ή τη μονοτονία της f  (για την ανισότητα) δείχνουμε το ζητούμενο.
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Να λυθούν οι εξισώσεις

1) 
[image: image111.wmf]2
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2) 
[image: image112.wmf]xlnx2xe
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3) 3x + 4x =5x

4) 2x+3x+4x = 9x

6) ex = 1+ln(x+1)   (με 
[image: image113.wmf]f
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7) 
[image: image114.wmf]ln
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10) Αν ισχύει 
[image: image118.wmf]β
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, με α,β>0,  να αποδειχθεί ότι α = β.
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Να λυθούν οι ανισώσεις:

1) 
[image: image119.wmf]1
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2) 
[image: image120.wmf]1
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3) 2συνx < π
[image: image121.wmf]-

2x

4) 
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 Να αποδείξετε ότι: 

5) 
[image: image123.wmf]x1
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6) 
[image: image125.wmf]x
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[image: image126.wmf]³
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7) 
[image: image127.wmf]x
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[image: image128.wmf]Î
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8) ln(x+1) < ex
[image: image129.wmf]-

1, x > 0

9) 
[image: image130.wmf]x
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, x
[image: image131.wmf]Î
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Δίνεται η συνάρτηση f(x)=2x+ln(x2+1), 
[image: image132.wmf]x
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i) Να μελετήσετε ως προς τη μονοτονία τη συνάρτηση f.

ii) Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image133.wmf]2
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Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image134.wmf]f:

®
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 για την οποία ισχύει: 
[image: image135.wmf]f(x)

33

f(x)e1xx
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 για κάθε x
[image: image136.wmf]Î
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i) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.

ii) Να λύσετε την εξίσωση: f(2ex+x)
[image: image137.wmf]-

f(2+ημxσυνx) = 0
	ΆΣΚΗΣΗ 83  

Δίνεται συνάρτηση 
[image: image138.wmf]f:

®
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 με συνεχή πρώτη παράγωγο για την οποία ισχύει 
[image: image139.wmf]f(x)0
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για κάθε x
[image: image140.wmf]Î
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 και 
[image: image141.wmf]x1
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i) Να βρείτε την εφαπτομένη της Cf στο σημείο της Μ(1,f(1)).

ii) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.

iii) Να λύσετε την εξίσωση f(x2+x)
[image: image142.wmf]-

f(2
[image: image143.wmf]-

lnx) = 0

ΆΣΚΗΣΗ 84   

Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image144.wmf]f:(1,)
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 για την οποία: 
[image: image145.wmf]1
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[image: image146.wmf]1
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 για κάθε x > 1.

i) Να βρείτε τον τύπο της f.

ii) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.

iii) Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image147.wmf]xx
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Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image148.wmf]3

2

x9x
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.

i) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία. 

ii) Να  βρείτε το σύνολο  τιμών  της f.

iii) Να λυθεί η εξίσωση x3
[image: image149.wmf]-

αx2
[image: image150.wmf]-

9x+α = 0, για κάθε α
[image: image151.wmf]Î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image152.wmf]¡


ΆΣΚΗΣΗ 86   

Δίνονται οι παραγωγίσιμες συναρτήσεις 
[image: image153.wmf]f,g:

®
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 για τις οποίες ισχύει: 

· f(0) = g(0) = 0

· 
[image: image154.wmf]f(x)

f(x)2xe
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¢
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, για κάθε x
[image: image155.wmf]Î

¡


· 
[image: image156.wmf]xx

eg(x)e1
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, για κάθε x
[image: image157.wmf]Î
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i) Να βρείτε τους τύπους των f και g.

ii) Να μελετήσετε τη συνάρτηση h(x)= f(x) +g(x) ως προς τη μονοτονία.

iii) Να λύσετε την ανίσωση 
[image: image158.wmf]x2

e[ln(x1)x1]1
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Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image159.wmf]f:

®
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 για την οποία ισχύει: f(1) = e και 
[image: image160.wmf]2

x

f(x)2xf(x)e

¢

-=

 για κάθε x
[image: image161.wmf]Î
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i) Να βρείτε τον τύπο της f.

ii) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.

iii) Να λύσετε την ανίσωση 
[image: image162.wmf]2

x(1lnx)
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Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image163.wmf]f:(0,)
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 για την οποία ισχύει: f(1) = 1 και 
[image: image164.wmf]2

xf(x)2x1
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 για κάθε x > 0.

i) Να αποδείξετε ότι f(x) > x2+lnx για κάθε x > 1.

ii) Να λύσετε την εξίσωση f(x) – x2 = lnx.
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Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 2xlnx
[image: image165.wmf]-

x2+1

α) Να μελετηθεί η f ως προς την μονοτονία  και να βρεθεί το   

      πρόσημο της f.    

β) Να λυθεί η εξίσωση  2lnx = 
[image: image166.wmf]2

x1

x

-

.

γ) Αν  0 < x
[image: image167.wmf]¹

1 , να αποδειχθεί ότι 
[image: image168.wmf]2

xlnx1

2

x1

<

-


►Πλήθος ριζών - Αδύνατη εξίσωση
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Να βρεθεί το πλήθος των ριζών της εξίσωσης                               x2 
[image: image169.wmf]-

 2 = (1
[image: image170.wmf]-

x)(lnx
[image: image171.wmf]-

2). Κατόπιν να αποδειχθεί ότι (1
[image: image172.wmf]-

x)(lnx
[image: image173.wmf]-

2)
[image: image174.wmf]£

x2
[image: image175.wmf]-

1, για κάθε x > 0.
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Έστω οι συναρτήσεις f , g με πεδίο ορισμού το 
[image: image176.wmf]¡

. Δίνεται ότι η συνάρτηση  f
[image: image177.wmf]o

g είναι 1 – 1 . 

α) Να δείξετε ότι η g είναι 1 – 1 .
β) Να δείξετε ότι η εξίσωση : g(f(x) + x3 – x ) = g(f(x) + 2x – 1) 

    έχει ακριβώς δύο  θετικές και μία αρνητική ρίζα .
Συνδυαστικές με ΘΜΤ
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1)  Δίνεται η  συνάρτηση 
[image: image178.wmf]f:

®

¡¡

δύο φορές παραγωγίσιμη για την οποία ισχύουν: 
[image: image179.wmf]f(x)0

¢¢

>

, 
[image: image180.wmf]f(6)f(5)f(6)

¢

=+

και 
[image: image181.wmf]f(5)0

¢

>

.

i) Να βρείτε το πρόσημο της f  για  x > 5

ii) Να δείξετε ότι η εξίσωση 
[image: image182.wmf]f(x)(x5)f(x)

¢

=-

 έχει μία μόνο ρίζα στο [5,6].

2) Δίνεται η  συνάρτηση 
[image: image183.wmf]f:

®

¡¡

δύο φορές παραγωγίσιμη για την οποία ισχύουν: 
[image: image184.wmf]f(x)0

¢¢

>

για κάθε x
[image: image185.wmf]Î

¡

. Να αποδείξετε ότι: 
[image: image186.wmf]2f(x)f(x2014)f(x2014)

<++-

 για κάθε x
[image: image187.wmf]Î

¡

.

3) Δίνεται συνάρτηση 
[image: image188.wmf]f:[0,)

+¥®

¡

 δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
[image: image189.wmf](0,)

+¥

για την οποία ισχύει: f(0)=0 και 
[image: image190.wmf]f(x)0

¢¢

<

 για κάθε  x > 0. Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση 
[image: image191.wmf]f(x)

g(x)

x

=

 είναι γνησίως φθίνουσα στο 
[image: image192.wmf](0,)

+¥

.

Συνδυαστικές με εύρεση αντίστροφης

Μεθοδολογία για σύνολο τιμών συνεχούς συνάρτησης 

αν L1 =
[image: image193.wmf]x

α

lim

+

®

f(x) και L2 =
[image: image194.wmf]x

β

lim

-

®

f(x) τότε έχουμε:

f γνησίως αύξουσα

f γνησίως φθίνουσα

Δ

f(Δ)

f(Δ)
(α,β)

(L1, L2)

(L1, L2)

(α,β]

(L1,f(β)]

[f(β),L1)

[α,β)

[f(α), L2)

( L2, f(α)]

[α,β]

[f(α), f(β)]

[f(β), f(α)]
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Έστω η συνεχής συνάρτηση 
[image: image195.wmf]f:

®

¡¡

, για την οποία ισχύει: 

xf(x)+1 = ex, για κάθε x
[image: image196.wmf]Î

¡

.

i) Να αποδείξετε ότι 
[image: image197.wmf]x

e1

,  x0

f(x)

x

1        ,  x0

ì

-

¹

ï

=

í

ï

=

î

                 (μον. 6)

ii) Να αποδείξετε ότι ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση 
[image: image198.wmf]1

f

-

 και να βρείτε το πεδίο ορισμού της.                                (μον. 6)
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1)  Δίνονται οι συναρτήσεις 
[image: image199.wmf]x

x

e1

g(x)ln

e1

æö

ç÷

ç÷

èø

-

=

+

, 
[image: image200.wmf]x

f(x)ln

x+2

æö

ç÷

èø

=

. 

i) Να τις μελετήσετε ως προς την μονοτονία.

ii) Να βρείτε το σύνολο τιμών τους.

iii) Να αποδείξετε ότι είναι 1-1 και να βρείτε τις αντίστροφες.

2) Έστω συνάρτηση 
[image: image201.wmf]f:

®

¡¡

για την οποία ισχύει 
[image: image202.wmf]3

f(x)f(x)1x0

++-=

, για κάθε x
[image: image203.wmf]Î

¡

.

    Να δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την 
[image: image204.wmf]1

f

-

.
	3) Δίνεται η συνάρτηση f(x) =x3+2x
[image: image205.wmf]-

2, x
[image: image206.wmf]Î

¡


i) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.

ii) Να δειχθεί ότι η f(x) = 0 έχει ακριβώς μία πραγμ. ρίζα

iii) Να δειχθεί ότι η f αντιστρέφεται και να βρεθούν τα σημεία τομής των Cf  και 
[image: image207.wmf]1

f

C

-

.

iv) Να λυθεί η ανίσωση 
[image: image208.wmf]f(x)1

³


v) Να λυθεί η εξίσωση 
[image: image209.wmf]1

f(lnx)1

-

=


Συνδυαστικές

ΆΣΚΗΣΗ 95 

Έστω η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image210.wmf]f:

®

¡¡

 για την οποία ισχύει: 

· f(0) = 1

· 
[image: image211.wmf]f(x)2xx

¢

>-hm

 για κάθε x
[image: image212.wmf]Î

¡

.
i) Για κάθε x
[image: image213.wmf]0

³

, να αποδειχθεί ότι: 
[image: image214.wmf]2

f(x)xx

³+sun


ii) Να λυθεί η ανίσωση: 
[image: image215.wmf]g(x)1f(0)

+³


iii) Με τη βοήθεια της πρότασης: «Αν 
[image: image216.wmf]f(x)h(x)

³

 κοντά στο x0 και 
[image: image217.wmf]xx

0

limh(x)

®

=+¥

τότε και 
[image: image218.wmf]xx

0

limf(x)

®

=+¥

»  να βρεθεί αν υπάρχει το 
[image: image219.wmf]x

limf(x)

®+¥
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Δίνεται η συνάρτηση με 
[image: image220.wmf]32

11

f(x)xxxxlnx

32

=--+

.

a) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία.

b) Να αποδείξετε ότι 
[image: image221.wmf]2

lnxxx

³-

,  για κάθε x
[image: image222.wmf]³

1

c) Να αποδείξετε ότι 
[image: image223.wmf]x

ex1

³+

,  για κάθε x
[image: image224.wmf]Î

¡


d) Να αποδείξετε ότι 
[image: image225.wmf]lnxx1

£-

, για κάθε x > 0

e) Να αποδείξετε ότι 
[image: image226.wmf]x

exlnx

>>

, για κάθε x
[image: image227.wmf]³

1

f) Να αποδείξετε ότι
[image: image228.wmf]x2

exx

>-

,  για κάθε x
[image: image229.wmf]³

1

g) Έστω z
[image: image230.wmf]Î

£

. Αν 
[image: image231.wmf]x

1

exz

2

³++

, για κάθε x
[image: image232.wmf]Î

¡

, να αποδείξετε ότι οι εικόνες του μιγαδικού z ανήκουν σε κυκλικό δίσκο. 
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Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image233.wmf]lnx

f(x)

x

=


i) Να τη μελετήσετε ως προς τη μονοτονία

ii) Να αποδείξετε ότι 
[image: image234.wmf]1

(1)

a+a

a>a+

 για κάθε α > e.

iii) Να αποδείξετε ότι για x > 0 ισχύει 2x = x2 
[image: image235.wmf]Û

f(x) = f(2). Στη συνέχεια να αποδείξετε ότι η εξίσωση 2x = x2 έχει δύο ακριβώς λύσεις τις x1 = 2 και x2 = 4.
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Δίνεται η συνάρτηση f(x) = ex
[image: image236.wmf]-

λx, λ > 0.

i) Να βρείτε την ελάχιστη τιμή της f
ii) Να βρείτε τη μεγαλύτερη τιμή του λ > 0 για την οποία ισχύει 
[image: image237.wmf]x

ex

³l

, για κάθε x
[image: image238.wmf]Î

¡


Για την τιμή του λ που θα βρείτε παραπάνω να αποδείξετε ότι η ευθεία y = λx εφάπτεται της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g(x) = ex.
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